

## **В 2025 году ФИПИ обновил содержание и критерии оценки ОГЭ по большинству школьных предметов.**

### **Русский язык**

Обязательного экзамена по русскому языку в 2025 году коснулось наибольшее количество изменений.

Изменения в задании 13 (сочинение): Больше нет разделения на «примеры-иллюстрации» и «примеры-аргументы» — теперь требуется привести просто два любых примера. Снято ограничение на способы обращения к прочитанному тексту. Теперь можно использовать в сочинении не только цитаты или ссылки на номера предложений, но и сжатый выборочный пересказ.

Изменилась формулировка задания 13.1 — цитата на лингвистическую тему заменена вопросом.

В задании 13.3 теперь можно опираться на примеры из прочитанного текста, но нельзя — на комиксы, аниме, мангу, фанфики и видеоигры.

Название и формулировки критерия К3 стали лаконичнее: теперь он называется «Логичность речи». За 2 и более логические ошибки по этому критерию выставляется 0 баллов, за 1 ошибку — 1 балл, отсутствие логических ошибок принесёт 2 балла.

Уточнён критерий К4 «Композиционная стройность» — согласно обновлённой формулировке, сочинение должно состоять из трёх частей (тезис, аргументы, вывод).

По критериям оценки грамотности ГК1–4 теперь можно получить больше баллов, чем в прошлом году. Отсутствие ошибок каждого вида даст 3 балла, 1–2 ошибки оцениваются 2 баллами, 3–4 ошибки дадут 1 балл, большее количество ошибок — 0 баллов.

Максимальный первичный балл на ОГЭ по русскому языку увеличился с 33 до 37.

Для того, чтобы работа попала на третью проверку, теперь достаточно расхождения между первыми двумя проверками в 8 баллов (в прошлом году было 10).

**Литература** Уточнены критерии оценивания выполнения заданий:

Изменился критерий К2 «Логичность, соблюдение речевых и грамматических норм» оценивания заданий 1-й части. Раньше, чтобы получить 1 балл по этому критерию, можно было допустить не более 2 ошибок суммарно, при этом не более одной каждого вида (логических, речевых, грамматических). Теперь допускается не более 2 ошибок суммарно, а их вид не имеет значения.

Смягчились критерии оценки сочинения 2-й части К6 «Соблюдение орфографических норм» и К7 «Соблюдение пунктуационных норм». Теперь получить по 1 баллу по этим критериям можно, допустив до 4 ошибок каждого вида. Раньше допускались лишь 1–2 ошибки.

**Физика** Обновлено задание 2: вместо распознавания формул теперь нужно будет соотнести технические устройства и физические явления (раньше это задание было под номером 18).

Сократился объём текста физического содержания, и теперь по нему нужно будет выполнить только одно задание под номером 18 (раньше по тексту были два задания — 19 и 20).

Под нож пошла одна из задач на объяснение физических процессов и свойств тел, теперь в блоке «Решение задач» 4 задания вместо 5.

Расчётная задача в экзамене теперь только одна — под номером 22.

Задачи 20 и 21 теперь различаются уровнем сложности (20 — повышенный, 21 — высокий) и могут базироваться на материале любого из разделов физики (механические, тепловые или электромагнитные явления). Таким образом, объём КИМ сократился на 3 задания — с 25 до 22, а максимальный первичный балл за работу снизился с 45 до 39.

**Химия** Удалено задание 24 (проведение химического эксперимента).

Изменилось задание 23. Теперь экзаменуемым нужно провести 4 опыта и оформить результаты в таблицу. Задание оценивается по двум критериям, в сумме за которые можно получить до 5 баллов (в прошлом году задание 23 «стоило» 4 балла).

В задании 21 больше не нужно составлять сокращённое ионное уравнение реакции, так как теперь это умение проверяется в задании 23.

Максимальный первичный балл за выполнение ОГЭ по химии уменьшен с 40 до 38.

**Иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский)** Уточнены критерии оценивания ответов на задание 35 письменной части (электронное письмо) и задание 3 устной части (монолог).

**Биология** За задание 3 (систематика растений и животных) теперь можно получить максимум 1 балл (раньше это задание давало до 2 баллов). В связи с этим максимальный первичный балл за ОГЭ по биологии снизился с 48 до 47.

**Информатика** Бывшее задание 15 (создание и выполнение программ), в котором раньше можно было выбрать одну из частей, теперь разделили на два обязательных задания — 15 и 16. Поэтому увеличился максимальный первичный балл за всю работу — с 19 до 21.

## **ЕГЭ 2025. Что изменилось в ЕГЭ по русскому языку**

В ЕГЭ по русскому языку поменяли формулировки некоторых заданий и несколько критериев. Но главное — первичный балл остался прежним – 50 баллов. с 69 до 99 увеличено минимальное количество слов в сочинении; критерии оценки К9 и К10 будут оцениваться в три балла; сочинение-рассуждение будет оцениваться на 12 баллов, а не 10 (так как в задании теперь уже заявлена проблема, формулировку которой оценивали); в этом же сочинении не будут приниматься обращения к комиксам, аниме, манге, фанфикам и компьютерным играм; задание 26 на знание изобразительно-выразительных текстов заменили на задание 22 и его будут оценивать в 2 балла максимум, теперь не будет опоры на текст при сопоставлении.

### **Как поменялись КИМы по физике**

Серьезных изменений нет, но в заданиях 2, 4, 8, 16, 21, 22 и 26 добавили проверяемые элементы. Например, в задание 21 вернули тему «механика». А в задание 26 – «статику». Кроме того, в 22 задании снова могут встретиться вопросы, связанные с молекулярной физикой. Структура КИМа осталась без изменений.

### **Изменения в ЕГЭ по химии**

Как и в физике, структурных изменений не будет, но в задании 17 выбор нескольких правильных ответов будет заменен на сопоставление позиций двух множеств.

### **Как поменялись КИМы по литературе**

Здесь будет больше всего изменений:

в задании 8 тестовой части, которое проверяет знание средств выразительности, теперь будет 7 вариантов ответа, а не 5;

в 5 задании письменной части на сопоставление нужно будет находить отличия и сходства фрагмента с ограниченным количеством произведений, например, с работами древнерусской литературы, XVIII – первой половины XIX в. или второй половины XIX – XX в.);

в задании 10 теперь, наоборот, не будет ограничений по времени написания стихотворения для сопоставления;

в сочинении второй части одна тема станет дискуссионной;

задания с развернутым ответом будут оцениваться немного по-другому – по критерию «логичность» будет считаться сумма ошибок (а не количество по каждому виду отдельно, где многие теряли баллы), а пунктуационные и орфографические ошибки будут проверяться теперь как в ЕГЭ по русскому - не более 5 ошибок, чтобы не получить ноль.

### **Как изменились задания ЕГЭ по иностранным языкам**

Задания 19-24 могут иметь теперь как два отдельных текста, так и один цельный для проверки грамматических навыков;

уточнили формулировку 38 задания в письменной части и 4 – в устной (здесь же уточнили и критерии оценки).

в китайском языке также есть небольшие изменения в формулировках – 28 письменной части, задания 3 устной части. И в критериях оценивания – задания 28 письменной части и задания 2 и 3 устной части.

### **Изменения в КИМах по информатике**

Усложнилось арифметическое выражение задания 16, чтобы для его решения ученики писали программу, а не решали в уме;

новое задание 27 – нужно будет по графической визуализации и математическим формулам показать навыки анализа данных (сбор, очистка, оценка и т.д.).

